
中班食品安全活动方案(精选5篇)
方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。我们应该重视方案的制定和
执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应对未来
的挑战和机遇。下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参
考，大家一起来看看吧。

中班食品安全活动方案篇一

国以民为本，民以食为天。是啊，如果不注意食品安全这一
大问题，它将直接关系着人民群众的生活，影响人民的健康。
健康，何等重要!生命,何等可贵!我们要珍爱生命，就要首先
做到食品安全。

难道你没有见过这样的情景。学校附近的小商铺、小地摊时
常都是挤得水泄不通，我也很好奇地挤过去看看。啊，原来
同学们都在购买5角钱的辣条和一些小吃。

你们可曾想过这些食物有没有生产许可证，这家店有没有营
业执照，这些食物中有没有添加剂或国家不允许的食品化工
防腐剂呢?也许你们都没有在意过这些，只是觉得这些食品的
口感好而且又便宜，就经不起这一堆堆垃圾“彩色食品”的
诱惑了。同学们，我倡议，我觉得我们应该去一些正规的商
店去购买食品。

也许，你还见过这样的情景。还有，就是在学校附近的那些
油炸摊点也是最不卫生的食品场所呀。

首先他们使用的油经常不换，更严重的也许还使用地沟油呢!
而且还因为他们是在室外经营的，路边扬起的灰尘不时地飘
落在食品上，你们想想这样的食品哪有什么卫生安全可信啊!

同学们，为了我们自己的健康赶快行动起来，拒绝这些三无



食品、彩色食品，垃圾食品，加强自我保护的健康理念吧!现
在电视上还经常报道一些不合格的商品，例如三鹿奶粉、地
沟油，还有最近的可口可乐等等。

面对这一件件让人触目惊心，不寒而栗的事件，忍不住想这
可真是吃荤怕激素，吃素怕毒素，喝饮料怕色素，想到这些，
我就心惊胆颤，我不知道我们可以放心去购买的食品还有多
少呢?作为一名小学生，我们有权利制止这些违法勾当，我们
从身边的小事做起，了解食品卫生安全方面的知识，为食品
健康尽一份力。

食品安全需要你我的参与，也需要我们大家共同的参与。生
命美好从健康做起，身体健康从食品做起，食品安全从我做
起，让我们携起手来，为了我们的灿烂将来，为了我们的美
好家园共同努力吧!我的演讲到此结束，谢谢大家!

中班食品安全活动方案篇二

中学食品安全主题班会范文四

学习一些食品安全知识，提高学生食品安全自我保护能力，
培养学生从小讲卫生、不买零食的好习惯。

2、教学目标：

通过学习有关安全知识，使学生在购买食品时要进行选择和
鉴别，使学生安全、健康成长。

3、教学重点：

认识合理营养及食品安全的重要性。

4、教学过程：



一、谈话引入：

1、洗手，是饮食安全第一步。

"湿、擦、搓、捧、干"，人人饭前便后不忘做，病菌不入口。

2、路边饮食、零食拒入口，疾病远离我。

3、不买包装不完整、标示不明的食品，不吃隔餐食品、牛奶。

4、购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的
鱼;呈粉红色具弹性的肉;绝不买头、脚部以及尾扇部变黑、
头部快脱落的虾。

5、防交叉污染：买回家中的食物，应分类分区贮放;烹调时，
生、熟食分开处理，保持餐具与食器清洁。

6、禽畜类食物先除去内脏、清洗，并依每餐份量个别包装存
放冰箱;蔬菜去污、除烂叶，不以一般报纸(可用白报纸)包裹
置冰箱内，防油墨食入体内有碍健康。

二、教育学生养成良好的食品卫生习惯。

1、够买食品时要进行选择和鉴别，不购买"三无食品"。就是
没有商标的食品不能买;没有生产日期的食品不能买;没有厂
址的食品不能买。天气炎热，微生物繁殖迅速，食品容易腐
败变质，一旦不注意易发生食品中毒，故烹调及保存食物时
应特别注意卫生，尤其是厨房环境设施卫生、个人卫生及食
品原材料调理都要注意。

2、除了服药预防外，食疗也是方便可行的选择。一根白萝卜、
半个橘子皮、三片生姜、两段葱白、一绺香菜，煲汤全家喝，
就能够达到增强呼吸道防护能力的作用。

三、发生身体不适怎么办?



1、立即停止食用可疑食品。

2、饮水。立即喝下大量洁净水，稀释毒素。

3、催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4、用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5、出现脱水症状(如皮肤起皱、心率加快等)，应尽快将国毒
病人送往附近医院救治。

四、小结：

喜欢零食是孩子的天性，但往往在吃得高兴的同时却忘记要
看看食品是否过期，是否变质，因此就存在一个很大的安全
隐患。请同学们在享受零食时记住要吃安全放心的食品。预
防食物中毒，首先要讲究个人卫生，做到勤洗澡、勤洗衣服、
勤剪指甲、勤理发，勤换床单和被盖(一月一次)。保持教室、
宿舍及环境的清洁卫生，养成饭前便后洗手、不暴饮暴食的
良好习惯。其次做到“六不吃”，不吃生冷食物、不吃不洁
瓜果、不吃腐败变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝
生水、不吃零食。再就是要从食品标签上注意识别食品质量，
选择安全的食品是把住"病从口入"的第一关。

最后，我们大家一边拍手一边念《食品卫生安全童谣》来结
束今天的食品安全主题班会课。

食品安全真重要，病从口入危害大。

良好习惯要养成，食品挑选切注意。

“三无”食品莫食用，有害物质在其中。

小摊小贩莫相信，卫生更是谈不上。



过期食品切注意，吃了危害大又大。

变质食品切分清，中毒机率高又高。

油炸腌制要少吃，健康危害正面临。

饮料、冷饮要节制，损害牙齿的健康。

中班食品安全活动方案篇三

目的:学习一些食品安全等知识。

重点:通过学习有关安全知识，使学生在购买食品时要进行选
择和鉴别，使学生安全、健康成长。

教学过程:

一、谈话引入:

1、正确洗手，是饮食安全第一步。

“湿、擦、搓、捧、干”，人人饭前便后不忘做，病菌不入
口。

2、路边饮食、零食拒入口，疾病远离我。

3、不买包装不完整、标示不明的食品，不吃隔餐食品、牛奶。

4、购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的
鱼;呈粉红色具弹性的肉;绝不买头、脚部以及尾扇部变黑、
头部快脱落的虾。

5、防交叉污染:买回家中的食物，应分类分区贮放;烹调时，
生、熟食分开处理，保持餐具与食器清洁。



6、禽畜类食物先除去内脏、清洗，并依每餐份量个别包装存
放冰箱;蔬菜去污、除烂叶，不以一般报纸(可用白报纸)包裹
置冰箱内，防油墨食入体内有碍健康。

二、教育学生养成良好的食品卫生习惯。

1、够买食品时要进行选择和鉴别，不购买“三无食品”。就
是没有商标的食品不能买;没有生产日期的食品不能买;没有
厂址的食品不能买。天气炎热，微生物繁殖迅速，食品容易
腐败变质，一旦不注意易发生食品中毒，故烹调及保存食物
时应特别注意卫生，尤其是厨房环境设施卫生、个人卫生及
食品原材料调理都要注意。

2、除了服药预防外，食疗也是方便可行的选择。一根白萝卜、
半个橘子皮、三片生姜、两段葱白、一绺香菜，煲汤全家喝，
就能够达到增强呼吸道防护能力的作用。

三、发生身体不适怎么办?

1、立即停止食用可疑食品。

2、饮水。立即喝下大量洁净水，稀释毒素。

3、催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4、用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5、出现脱水症状(如皮肤起皱、心率加快等)，应尽快将国毒
病人送往附近医院救治。

四、小结:

喜欢零食是孩子的天性，但往往在吃得高兴的同时却忘记要
看看食品是否过期，是否变质，因此就存在一个很大的安全
隐患。请同学们在享受零食时记住要吃安全放心的食品。预



防食物中毒，首先要讲究个人卫生，做到勤洗澡、勤洗衣服、
勤剪指甲、勤理发，勤换床单和被盖(一月一次)。保持教室、
宿舍及环境的清洁卫生，养成饭前便后洗手、不暴饮暴食的
良好习惯。其次做到"六不吃"，不吃生冷食物、不吃不洁瓜
果、不吃腐败变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝生
水、不吃零食。再就是要从食品标签上注意识别食品质量，
选择安全的食品是把住"病从口入"的第一关。

中班食品安全活动方案篇四

1、了解食品卫生与饮食安全相关知识。

2、能运用所学知识分辨安全食品和不安全食品。

3、养成良好的饮食卫生习惯，

二、活动形式：

1、情景表演

2、知识竞赛

三、活动前准备:

1、让学生查阅食品卫生方面的资料，以备小组交流，做好参
赛准备。

2、准备有关食品安全的ppt课件。

3、各种袋装食品。

四、活动过程:

活动(一)激趣导入：



1、教师谈话：同学们，你们平时最喜欢吃什么?(生答：吃辣
皮)，有个叫小明的同学他也喜欢吃辣皮，瞧，他来了!

2、学生表演微型情景剧《好痛快》。

3、师问：看到刚才这个情景，你有什么想说的?(生自由回
答)

4、师小结：喜欢零食是我们的天性，但往往只顾着吃得高兴
却忘记要看看食品是否过期、是否变质，这对我们的健康造
成一定的危害。请同学们在享受零食时记住一定要选择安全
放心的食品。(板书课题：我的食品我作主)

5、举例：来看看我们经常吃的辣条是怎么制作出来的吧?(观
看辣条制作的图片)

6、看完这些图片，你还敢吃辣条吗?生活中我们怎样吃得最
卫生、安全?选择食品时要注意什么?(小组讨论，选择小组汇
报，其他小组补充)

7、师小结：大家知道的真多，生活中我们要做到“六不
吃”(不吃生冷食物、不吃不洁瓜果、不吃腐败变质食物、不
吃未经高温处理的饭菜、不喝生水、不吃“三无”食品)。

活动(二)知识巩固

让我们来争当“安全小卫士”吧!小朋友们快快来，来当安全
小卫士。一看商标可完整，二看厂家地址清，三要看清保质
期。不吃腐烂变质物。饭前便后要洗手，小摊小贩莫相信。
食品安全最重要，良好习惯要养成。

活动(三)实践运用看，老师今天给大家准备了一些食品，让
我们来动手分一分，哪些是安全的，哪些是不安全的，并说
出你的理由。请组长上来领取食品。(小组讨论，个别小组展



示)

活动(四)总结梳理

师小结：大家真厉害，能够准确的分辨安全食品和不安全食
品。真不愧是食品安全小卫士!如果让你去宣传食品安全知识，
你会怎样来提醒大家呢?下面，分小组进行讨论，设计一条关
于食品安全的温馨提示或者警示语。

健康从不吃零食开始(板书)

活动(五)拓展延伸

1、争当食品安全小卫士，把今天学到的知识讲给家长和朋友
听。

2、自制一张食品安全宣传卡片。要求图文并茂，主题鲜明。

中班食品安全活动方案篇五

领导重视，建立一套得力的安全管理队伍。成立了以校长__
任安全领导小组组长，__、__为副组长，领导小组成员为各
班主任。形成一套安全管理网络。

其次，进一步完善安全制度。使安全管理制度更加科学、合
理、规范、易操作。学校安全工作领导小组和各班班主任签
订安全工作现任状。建立了各项安全工作检查评比制度、安
全工作管理制度。实行领导安全值日检查制。值周领导对每
天的安全工作负总责，领导小组成员依表值日。

活动开展初期，我们组织以领导小组为核心的宣传小组，针
对我校的实际，制定我校的安全宣传教育内容。

4、活动安全：加强课外活动及课间活动的安全教育；



5、行路安全：强化交通法规教育，组织学生观看交通安全教
育警示片。

我们利用各种会议对师生进行安全重要性地教育。利用广播
安全知识，以及与安全方面的事和人进行表扬与批评，通过
广播，学生学到了许多安全常识，感受到了安全的重要性。
黑板报、学习园地等更是学生宣传安全的主阵地，全校出了
以安全为主题的黑板报，在校园处处都能感受讲安全的气氛。

为了提高学生学安全、讲安全的积极性，我们还举办了安全
知识讲座，在此期间我校开展了“防震减灾”演练活动。寓
安全教育于活动中，加强安全教育，提高安全意识，养成安
全习惯。

首先，对学校的每一个角落进行排查，消除安全隐患。各班
班主任对本班级的用电线路和门窗进行一次检查，特别是检
查窗户用小锤敲一敲，检查接口处是否离焊，玻璃边缘用手
摸一摸，看看上面的油腻是否要脱落。由领导小组成员参加
对学校围墙、大门、厕所、楼房、外面用电线路等公共设施
进行了一次安全大检查。

其次是加强了食品卫生安全教育，保证不让一例食品事故发
生。学校教育学生不到外面的摊点上购买零食、饮料等，防
止病从口入，毒从口入。检查学生的体质和有无传染疾病的
发生。

第三，利用班队课、晨会课，学科渗透等途径，加强对学生
开展安全预防教育，使学生接受比较系统的防溺水、防触电、
防病、防食物中毒、防体育运动伤害、防火、防盗、防骗、
防煤气中毒等安全知识和技能教育活动。

第四，利用学生常规管理通报这一手段，对学校内外出现的
各种安全责任事故进行曝光，警示每一个班主任加强安全管
理，保证学校的每一个安全指令地落实。



第五，经常性地组织学校各部门对学校各处进行安全大检查，
摸清学校可能存在的安全隐患和潜在的矛盾，并做出相应的
对策，真正做到防患于未然，把事故消灭在萌芽状态中。


